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Megkapja e lapot minden kaíholikus nép­
oktatási intézet egy példányban ingyen- Ily 
kérelmek az egyházmegyei főtanfelügyelőség 
útján intézendők a Szent - István - Társulat 
igazgatóságához, Budapest, Vili. kerület, 

Szentkirályi-utca 28.

Pályázat.
Kivonat a bcszkrabúnvai egvházmaiw i. évi V/. kör­

leveléből.
■ A latin- és görög szertartási! r. káth. Tanítók 

(trszágos Segélyalapból nyerhető segélyekért és 
ösztöndíjakért az említett alap tagjai, illetve a volt 
tagok özvegyei és árvái ez idén is folyamodhatnak 
az alap központi bizottságához, az 1257/910. számú 
körrendeletből ismert uínn-módon es az ott jel­
zett föltételeknek pontos megtartásával.

Az idevágó két vények az illető plehániahivatal 
közvetítésével, fötanfeliigyeloi utón, legkésőbb f. évi 
július hó 15-ig terjesztendok be az egyházmegyei 
hivatalhoz.

Szíveskedjenek a t. lelkész urak az érdekelteket 
a jelen hirdetményre idejekorán figyelmeztetni.»

Fizetésügyünk.
-\z Országos Katholikus Tanügyi Tanács a hit- 

felekezeti tanítók anyagi helyzetének szükséges 
javítása érdekében _ a következő fölii attal járult 
dr. Cserit och János Ő főmagasságához, Magyarország 
bíboros hercegprímásához :

Az Országos Katholikus Tanügyi Tanács a hazai 
katholikus tanítóság nevében hódoló tisztelettel 
járul Főmagasságodhoz, esedezvén, kegyesen meg­
hallgatni méhóztatnék következő alázatos kéréséit:

A magyar kir. kormány a háborúokozta terhes 
megélhetési viszonyokra tekintettel oly intézkedése­
ket’tett, melyekkel a köztisztviselők és ezek között 
a hazai tanítóság helyezetét is javítani törekszik.

Nevezetesen 500 korona segélyt utalt ki és ezen­
felül kinek-kiriek a törvényesen folyósított családi 
pótlékát is segélyképen folyósította. A magas kor* 
many ezen intézkedése kiterjed a fizetéskiegeszito 
államsegélyt élvező iskoláknál működő Összes rend- 
szeresen alkalmazott tanítókra és tanítónőkre tekin­
tet nélkül, hogy az illetők közül egyesek élveznek-e 
mar fizetéskiegeszito államsegélyt, avagy nem. Halá­
val gondolunk arra, hogy ezen utóbbiakra kiterjesz­
tését a háborús segélyezésnek államsegéllyel, Eoma- 
casságod atyai közbenjárása eredményezte. Ez a 
körülmény bátorít fel arra. hogy alázattal kérelmez­
zük, méhóztatnék magas szavával odahatni, hogy

az újabban engedélyezett háborús segély és családi 
pótlék azon hitfelekezeti tanítók és tanítónők ré­
szére is állansegélv útján megadassák, kik oly 
iskolánál töltenek be rendszeresített állást, melynek 
fenntartója eddig egyik tanító részeve sein kérelme­
zett Tigyan fizetéskiegészítő államsegélyt, de a jelen 
időben igazolni tudja, hogy az 1907. évi XXV 11. t.-c. 
15., 16., 17., 18., 19. és 20. §-aiban foglalt törvényes 
feltételek alapján fizetéskiegészítő államsegélyre 
szorul, mert anyagi helyzete folytán a háborús segély 
és az engedélyezett családi pótlék összegét iskolájá­
nál rendszeresen alkalmazott tanítónak vagy tanító­
nőnek önerejéből folyósítani nem tudja.

Mély alázattal kérelmezzük azt is, hogy a köztiszt­
viselők és ugyanakkor a tanítók fizetésének törvény- 
hozásilag történő rendezésekor, kegyesen odahatni 
méhóztatnék. hogy a nem állami tanítók az állam 
által alkalmazott tanítók fizetésének és lakásbéré­
nek teljesen egyenlő fizetésben és lakásbérben része­
sülhessenek, megszüntetvén ezzel az egyenlő képesí­
tés és ugyanazon kötelességek teljesítése mellett az 
anyagi ellátásban való különbséget magyar tanító es 
tanítónő között, amely körülmény a hazai tanítóság 
legnagyobb részében fájdalmas lehangoltságot tart 
állandóan ébren a nemzeti köznevelésnek minden­
esetre hátrányára.

Alázatos kérésünket Főmagasságod főpasztori 
szivének ismert jóságába ajánlva, vagyunk 

Hódoló tisztelettel
Ember Károlv, Giesswein Sándor,

világi elnök. egyházi elnök.

Katonatanítók.
Irta: Sándor Imre Albert.

Nem azokat értem, akik hadbavonultak, hanem 
azokat, akik még nincsenek, de akikre szükség van 
a hadseregben, mint szükség volt orvosra, lelkészre, 
bíróra. A katonatanítói állások szervezését értem. 
Esett szó mostanság is róluk, nem novum, amit 
mondok, csak ébrentartásnak szántam.

A nagy püspökre hivatkozom, az Eötvös-ünncp 
idei szónokára. Szerinte a kultúrát — speciálisan 
felnőttjeink körében is erősen mutatkozó kultu- 
rálatlanság miatt a tanítónak nemcsak a gyermeki, 
de a felnőtt lélekben is meg kellene kezdenie. Kü­
lönböző analfabéta és egyéb képző tanfolyamaink 
a felnőttek számára munkálják e gondolatot. De 

bár tagadnunk nem lehet az eredményt, nem
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trit; a haj legerősebb 
- !>vvuvv. fiz xvil'iságes 
ak. Hl ég a szalura hivat - 
az Írástudatlan HHO-lxii 
ebben is az ideál Német­
hi igv valahol középütt

v mimit■ i az .írszag minden vidéke, minden
udu-rungú népsége képviselve van. a rideg szántok 

s/eimi teli; ! a. kulturáltságnak erősen analfabéta 
i'i-ki'Zatú szervezetében, ott nincs, vagy legalább 
•is igen kevés az orvosság a lehetetlen állapot meg­
szüntetésére. Sajnos, igen sajnos, mert az még nem 
orvusság. Iiogv egv-egv ug\ buzgó leíratja az iskola- 
:iak (vagv leltet iskolai kérdésnek minősítenünk az 
analfabétizmust ?) megteremti a békeidőben egv-egy 

z.-r nehézséggel, hibával küzdő mutatványát annak. 
;i"gy igen. lehetne a katonaság kebelében kultu­
rális missziót végezni az analfabétizmus leküzdésé- 
v 1. Hisz éppen a legkulturátlanabb férfiréteg be- 
: .gad.-ja! Az eddigi munkáknak lehet Icgönzetlvnehh, 
I . Kgőnzobb alapja. Szerencsés véletlennek sóra, 

mii elíiijároknak idevágó szokatlan érzéke, 
vmidin nemtörődömség eltökélt leküzdésének el­
határozó viele es egveh áldásos tviivezok kellenek 
hozza. De meg így is megtörténhetett, hogy a 
katonaiamtól állások szervezésének vezérharcosát 
ilévéri o póttartalékosI. egy tizedes úr akarta 
támogatni magasabb intézkedésből, ha másban 
mm:, llát a szobarend-ben .. . Sőt. megtörtént 
/ is. hogy intelligens, hibátlan ortográfiáid keres­

kedőt csak azért talán, mert nem volt karján ön- 
kemvspaszomant. ■ führer tír- Orosdy tanított 
irnya : Csak azért Történhetett ez. mert a csillag- 

kulönnseg tudást jelent a töhbcsillagiisk . . .
Hhbul azt akartam felszínre hozni, bogv igv peda­

gógiai eszmékben, módszeres eljárásban, tanítói 
vénában, szóival a tanítás nehéz munkájában anal- 
i abétákjuthattakszerephez analfabéták oktatásában. 
Ihogy is juthatott szóhoz ? Talán rátermett­
ség- nem lett volna póttartalékosunknak, bogv 
miközben az i -t, ti-t tanítja, nem fegyelmezett 
vőna ? A csiilagszütn lett a döntő, ha... még 
szerencse, hogy közben sikerült ártalmatlanná 
huni a f egyel mező-tekintélyt.

\ aj ha ily 1 e h e t e 11 e n sege k ke 1 is minden csapat” 
testünknek megvolnának ti nal faliét a-tanfolva mai • 
Nem is beszelek tovább, a vagv szakirányú képzés - 
|Foi a polgárt elet folytatásaként : annak a zökkmés- 
övk meggatlasául. amit a katonaságnál töltött idei 
iziianyban okvetleniii jelent» Mert, hogy őszinte 
legyek, a katonaság kötelékén belül utópiaként 
latoin ezeket!...

Ha a ix-kvideiti szolgálatnak ezer aprósággal 
t"ioe'o ráerlietéséből átadnának csak egv, ismétlem 
egy percen tét is az analfabétizmus leküzdésének : 
a/ irigyelt első grádus felé szökkenve mennénk
• dig néhány’ exJmultán. Volna hozzá lelkes tanító, 
anyagi és erkölcsi támogatás a polgárság és a háború 
tanúságaként hihvtöen a katonai társadalom köré- 
hol is. Csak intézményes garancia kellene, hogy 
megkezdhető legyen az czirányú munka.

Milv szomorú volt annak a szegény közlegénynek 
j"rsa voltam egynéhánnyai — kik nem tudtak a 
betűvetést. Jött a tűzx'onalha a várva-várt posta, 
én betliztem ki szerettei írását és vetettem papírra 
feleletét. Jólesett a köszönet, nem tagadom, az d
• nőnie meg inkább,""de legjobb szívvel azt vettem 
xoina, ha egyáltalán ily felebaráti támogatás el­

marad . . . Ha elő sem adódik . . . Pedig, »standbclj» 
volt valamikor a szegénv, ott csak megtanulhatott 
volna nem önszántából, de az alkun akaratából.

Azt pedig egx'vms-eii megalázónak kell tartanom 
hadseregünkre, bogv szemtanúja lehettem anal­
fabéta úrvezető taníttatásának. Mit szól vájjon az 
új választójogi rcpaníció szerzője, ha a választó­
jogot altiszti minősítéshez köti ? Szóval : csinálna
sarzsi -jogot. Akkor az én analfabéta őrvezetőm 

is szaval". . .
Én úgy gondolkodom polgári észjárásommal, ha 

nálunk ilv kulturális missziót teljesítene a katonaság 
azzal, hogy az újonc, amint bevonul, neve után azt 
hallaná eisói kérdésül : tud-e írni és olvasni s nem 
azt, mikor soroztak talán közelebb nőne szí 
vünkhöz.

A jelek arról tanúskodnak, hogy elhintettük az 
eszmét itt is. ott is. Nagy napilapjaink, pedagógiai 
orgánumaink felvetették időnkint a vezérharcos 
Emlői Gyula eszméjét. Sajnos, hogy jórészt csak 
az ő tolla adott impulzust saját gondolatai közre- 
ndásával. Talán nem volna óriási fontosságú az 
eszme V Aligha. Valahol másutt van a hiba, hogy 
kevés a pozitív visszhang. Kétségtelen, hogy meg­
alakult egynéhány lábadozó, egv-egy vasútbizto­
sító vagy őrzászlóaljnál, hadikórházakban egy-egy 
analfabéta tanfolyam. Sőt : a rokkantoktatás egyik 
erős ütőkártyájának is indult. Nem tudom hova. 
meddig jutunk. Szórványos siker nem elégíthet ki 
ez égető, speciális és kulturális kérdés megoldásában. 
S amint ismert előttem, éppenséggel nem onnan 
indult ki a támogatás, ahonnan kiindulnia kellene, 
hanem oly kulturegyesülethől, melynek vezető 
tisztségül férfi a kétségtelenül a katonatanítók esz­
mei ének vezérharcosa.

bei tétlenül biztató, hogy hallgatagon tudomásul 
veszik, síit elősegítik illetékes katonai körök a nemes 
munkát. Mily könnyű volna a bevett első lépcsők­
ről feljebb törni ! Mert azt nem tartom irányadónak, 
hogy a háború folyamán sikerült vz. Az eljövő 
békenapokban visszaszorul a hadseregben most 
feltétlenül intéző jelleggel dolgozó polgárelem, ismét 
beáll bizonyos merevség, elzárkózottság. Ez csak 
art az iigvnek. Lehet különben, hogy pesszimisz­
tikusan ítélek.

Valószínűen közelebb jutunk a kérdés megoldá­
sához. ha az egyetemes magyar tanítóságban sike­
rülne propagandát ütni mellette. Mert kisebb fon­
tosságú kérdést adtak ki, hogy hangulatot csinál­
janak mellette, miért ne vállaljuk önként, mikor 
fajunk egyik értckjelzőnek emeléséről van szó ? 
K'-llo tapintattal már az iskolába vihetjük az esz­
mét, terjeszthetjük, munkálhatjuk pedagógiai körök 
es lapok útján önmagunk körében, megfelelő esz­
közökkel társadalmi téren is.

Feltétlenül apostolt nyert az ügy a fehérvári 
püspökben jelzett helyt mondott szavaiból, ez világos. 
Nem fontos honnan merítette az élesen rávilágító 
számadatokat, sőt az eszme egészét is. Csak annyit : 
vajba minél több apostola lenne fölfelé. Mert le­
felé elégnek tartanám a'tanítoság munkáját, mely 
kialakítója, pedagógiai feldolgozója lehetne az 
előmunkálatoknak. Szóval : megszüntetjük az ez- 
irányú gondot.

Ma van bírája, lelkésze, orvosa és gyógyszerésze 
a hadseregnek, —- per analogiam a falu -— miért 
ne lehetne tanítója ? Nemcsak lehetne, de szükséges 
is. leliet az orvosnövendéket kiképezni tartalékos, 
sót aktív katonaorvossá, miért ne lehetne ugyanezt
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11 mii a tanítóval ■ His/ a véletlen, i. i. az a körül­
mény, hogy a tanítóságot is bevontak az egyévi 
önkéntességbe, mintha kézhez jönne. Egy év sok • 
idő ! Most ti--8 hét elég a katonai tudomány el­
sajátítására, hogy közlegényünk bármely fronton 
megállítássá képzettség dolgában helyét. Elég az 
önkéntesnek is 5—6 hó, hogy tisztté lehessen, 
tálán békeidőben is elég lenne, hogy ideje másik 
telét ingyenes kultúra terjesztésének szentelné. 
Természetesen ne maga önszántából, de kötelezet­
ten. Mint katonai készültségig tisztivizsgát tett 
embert értem, kinek tehát szobarend-jéhez nem 
volna szüksége káplár úr Mogorvára, mert maga is 
éppen kellöszáimi csillaggal feldíszített valaki althoz, 
hogy rendet tartson. Ha mar csak ezen fordul a 
kérdés. . .

Lehetne félévenként behívni az új tanító nemze­
déket, de úgy valahogy, hogy ebből se személyere, 
se iskolájára kár ne essék. Esetleg az akkor kilépők­
kel kellene hivatalosan helyettesíttetni arra a bizo­
nyos félévi időkülönbségre.
"Van másik oldala: szervezzenek a gazdasági és 

gyógyszerész tisztekhez hasonló ranggal és illet­
ménnyel katonataníto-tiszti állásokat. Szóval : di­
rekt á katonaság embere volna a tanító. Rendes 
fizetési, előmeneteli beosztása, szolgálati ideje, 
nyugdíj-jogosultsága lenne. Felfogás dolga, ki miért 
tártja helyesnek, miért nem. Én csak annyit mondok 
hozza : talán éppen a beálló költségtöbbleten buknék 
meg az ügy... Néhány száz állás szervezéséről 
van szó, egyéb anyagi, szociális és etikai vonatko­
zassak De még az sem valószínű, hogy a tanító­
in mzedék, hisz józan ész szerint onnan kellene 
kikerülnie az önkéntességi évből benmaradókból, — 
belép-e ? Nem valószínű. Ha már e megoldást vá­
lasztják is, akkor a polgári fizetéshez képest diisahh 
javadalmazásban kellene részesíteni a katonaiam tót, 
hogy így részint egészséges versenyt és bizonyos 
ráözöníest biztosítsunk. De megbillent államgazda­
ságunk — kulturális tevékenységről van direkt, 
szó — nem idegenkednének-e V Hisz beszakad az 
iskola teteje sok helyt a gyermek fejére, csak azért, 
mert kultúráról van szó . . . Beállna továbbá ok­
vetlenül bizonyos elkülönülés emberi gyengeségből 
következően katona- és polgártanító közt. Az más, 
ez. más levegő embere s hogy mily másé, arra csak 
a békeidő külön polgár- és katonabecsület meg­
léteiének hipotézisére hivatkozom. Lehet, hogy a 
háború ezirányban is átalakít

Szóval : a nagy általánosságok mellett is a tanító 
egyévi önkéntességét tartom a katonai analfabéták 
oktatásának idejéül. Megcsinálható a kérdés katona- 
tanítói állások nélkül is.

De hisz ez oly mellékes! Kiforr a helyes út, csak 
a sziveket és fejeket kellene meggyőzni arról, hogy 
igenis szégyen a folytonos nyugatiskodást játszó 
kultúránkban a 220-as szám ezer újoncból. Végtele­
nül emelné a hadsereg tekintélyét titkos es nyílt 
támadói előtt, ha egyéb hivatása mellett szinte 
szórakoztató munkával felét megoldaná analfa­
bétizmusunknak. A másik felét csak megoldanák 
kulturális egyesületeink és az — állam. Azt a kis 
irkát, ceruzát és krétát pedig előteremtené magános 
vagy egyesület, az ügynek megnyert tisztikar.. . 
Mert volna tisztes támogatója, sőt remélhetően 
innen kerülne ki leglelkesebb támogatója ügyünknek...
Ezer apró kérdések, mind megoldhatók ... Csak 
barátot szerezzünk... A fejeket megnyerni, ez 
a nagy kérdés...

IRODALOM. MŰVÉSZÉT.
A történelemtanítás.

A magyar történelemtanítás fontos érdeke, hogy 
megfelelő történelmi képük támogassák a tanító 
munkáját. A tanügyi kormány gondoskodott is 
arról, hogy az 1907. évi törvényben meghatároznit 
történelmi képekkel ellássa a hazai népiskolákat. 
Már több iskola meg is kapta ezeket a képeket. 
A tanítok megfelelő módszerességgel értékesítik is 
azokat a történelmi leckék különös céljainak biz­
tosítására. A Szent- lstván-Társulat a nevelés emlí­
tett céljainak megvalósítását óhajtja azzal szol­
gálni, hogy IV. Károly apostoli király es Zita királyné 
kepét megfelelő művészi kivitelben a katli. iskolák 
számára beszerezhetővé teszi. Mai lapunkban olvas­
hatják kartársaink e képek beszerzésére vonatkozó 
felhívást, melyre e sorokban is különösen felhívjuk 
kartársainknak és az iskolai hatóságoknak figyelmet.

HÍREK.
Apponyi gróf üdvözlése. Selmecbánya és vidéke 

katli. népnevelőegyesülete június hó 18-án tartott 
üléséből feliratban üdvözölte Apponyi Albert gróf 
kultuszminisztert. A feliratból kiemeljük a követ­
kezőket :

(■Selmecbánya és Vidéke róni. katli. Népnevelők 
Egyesülete» a háború alatt fölszaporodott nevelési 
és egyesületi ügyek elintézése céljából f. é. jtimius lm 
18-án Istvánházán rendkívüli v. gyűlést tartott s 
a gyűlésből kifolyólag egyhangú lelkesedéssel meg­
ragadja a kedves alkalmat, hogy Nagyméltóságo­
dat, mint a magyar nemzeti népnevelés rendíthetet­
len bajnokát és ideális vezérét lelkes öröm­
mel üdvözölje. Nagyméltóságodnak az egész művelt 
világ által tisztelettel említett neve ragyogó hetük­
kel van bevésve a magyar nemzeti népoktatás lap­
jaira és a nemzet napszámosainak --a tanítóság­
nak — a szivébe már előző minisztersége idejéből is. 
Bizva-bizunk abban, hogy Nagyméltóságod jelen 
miniszterségének ideje alatt úgy a magyar nemzeti 
népoktatást illetőleg, mint pedig a tanítóság szel­
lemi és anyagi érdekében a tanító és tanító közötti 
fájó válaszfal lerombolásával az egyenlő elbírálás es 
méltánylás elve alapján állva, a kor és háború okozta 
nehéz viszonyok emberiesen igazságos mérlegelésé­
vel olyan nagy alkotásokkal és egységes népoktatási 
törvényekkel ajándékozza meg nemzetét, amelyek 
minden időkre emlékezetessé teszik gróf Apponyi 
Albert nevét. Hluvathy József, kér. esperes, tan­
felügyelő, egyházi elnök. Bachraty József, világi 
elnök. Szpiska Mihály, jegyző.

Hadiárvákért. Valóban leggyönyörűbb cselekedet 
a hadiárvák jövő sorsáról való gondoskodás. Fópász- 
toraink nap-nap után adjak erre a lélekemelő példát 
követés végett. Zichy Gvula gróf pécsi püspök újab­
ban 50 ezer koronát adományozott a hadiárvák 
nevelésére. A főpásztor lelkes felhívást intézett kör­
levelében a lelkészkedő papsághoz, hogy hatáskörük­
ben minden megtehetöt kövessenek a hadiárvákért. 
Wurster József dr. kanonok a leányárvák részére 
tízezer koronát adományozott. A püspök úr által 
alapított Emericanumban több hadiárva nyert el­
helyezést.

Á kath. népiskola fejlesztése. Zichy Gyula gróf
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PÁLYÁZATI HIRDETÉSEK.
A pályázati hirdetéseknél minden szó egyszeri közlési díja 6 fillér.

Esztergomi érseki megye.
Leszenyei (Honim), iskolaszék elhalálozás következ­

tében megüresedett k. tanítói állásra aug. 1-ig pályáza­
ti:: hirdet. Javadalma: 1. 2 szobás restaurálás alatt álló 
lakás, konyha, éléskamra, kamra, istállóval, kert. 2. 6 kát. 
hold. 901 [3-öl szántó és rét 160 kor. értékben. 3. 15 p. 
mérő búza, 17 pm. rozs 13S.20 kor. értékben. 4. 5 öl fa 
beszállítva 100 kor. értékben. 5. 10 mm. széna. 6. Kész­
pénzben SS kor. 7. Stóla 80 kor. a többi állami kiegé­
szítésből. Tanítónők is pályázathatnak. Az állás szept. 
1-én foglalandó el. Halter Kálmán pléh. Lukaménye, 
(Honim.) 312 1—2

Tomekpusztai (Pozsonym.) tanítói állomásra pályázat 
hirdettetik jul. 10-ig. Község pénztárából: 120 K. Iskolarét 
jövedelme: 30 kor.; többi korszerinti államsegélyből. 
10 m. tüziia, melyből a tanterem is fütendő. Törvény 
szerinti lakás. Kérvények iskolaszék elmére Búrszent- 
györgyre küldendők. 307 1—1

A zsitvabesenyői (Barsm.) róni. kath. iskolaszék egy 
rendes osztálytanítói és egy helyettes tanítói állásra pá­
lyázatot hirdet. A rendes tanítói állás javadalmazása: 
törvényes izetés államsegéllyel. Í gy bútorozott szoba; 
160 korona lakbér. Kertilletmény helyett takarítás. A he- 
iyettes tanító javadalmazása: 1000 korona; egy bútoro­
zott szoba. Tanítónők és óvónők is pályázhatnak. Határ­
idő iái. 10. 305 1 — 1

Egri érseki megye.
Ároktő (Borsodm.) róm. kath. iskolaszéke 11. tanítói 

állásra pályázatot hirdet. Javadalma hitközségtől ICO kor. 
és lakás 20 kor. kertpótlékkal, a többit államsegélyből 
kapja. Férfiak és nők egyaránt pályázhatnak. Szükség 
esetén a háború tan,ima alatt nyugdíjast is alkalmazunk. 
Határidő júl. 20. Cimmermann György pléb. 314 1 — 1

A horti róm. kath. iskolához szept. 1-ére helyettes 
kántortanító kerestetik, javadalmazás S00 kor. fizetés és 
a stóla (S00—900 kor.) Lakás fűtéssel. Felszerelt kérvé­
nyek Kiss /nnos elmére küldendők. 322 1—1

A jászalsószentgyörgyi róm. kath. nyolc tanerös elemi 
népiskolánál elhalálozás folytán megüresedett tanítói ál­
lásra pályázatot hirdetek. Javadalma: 1. A község pénz­
tárából évnegyedenkin! elére 8C0 korona. 2. Ugyanonnan 
évi 240 korona lakbér. 3. Törvényes fizetéskiegészités 
államsegélyből Kötelessége: díjlevél szerint az iskola­
szék által kijelölt osztály vezetése. Felszerelt kérvények 
(oklevél, keresztlevél, családi állapotot igazoló, illetőségi, 
már alkalmazásban volt tanítók részéről működési és az 
eskü letételéi igazoló bizonyítványok) júl. 20-ig alulírott 
elmére küldendők. Az állás szeptember 1-én elfoglalandó. 
\'arga Sándor esp.-pléb., isksz. elnök. 321 1—1

Győri püspöki megye.

A bősárkányi (Sopron m.) róm. ka'h. iskolaszék a 
IV. tanítói állásra pályázatot hirdet, javadalmazás: tör­
vényes fizetés államsegéllyel, egy bútorozott szoba fű­
téssel. J latáridő míg. 5. Férfi- és nőtanítók pályázhat­
nak. Több évi gyakorlattal bíró nőtanítók előnyben ré­
szesülnek. A megválasztott tanítónő kötelessége lesz az 
iskolánál a női kézimunkát tanítani. Az állás szept. 1 én 
foglalandó el. Rím. kath. plébániahivatal. 325 1 — 2

A felpéci (Győrm.) róm. kath. kántortanitói állásra 
pályázatot hirdetünk július 15-ig. Javadalma: 11 hold 
541 Cj-öl szántóföld 66.42 korona értékben, párgabona 
195.40 kor. értékben. 2 öl fa 52 kor. 80 kor. készpénz­
ben, a többi államsegély. Lakása 2 szoba s a mellékhe­
lyiségek. Az állást szeptember 1-én kell elfoglalni. Kér­
vényeket plébánia hiv. Győrszemere kérjük. Iskolaszék.

308 1—I

NÉPNEVELŐ 1917. julius 1.

\l_,tv,ís atal kaiitiiiianitukat igazgato-t atütukká 
Itéx'vZiv ki.

Apáca doktor. A. Miass/onytinkrol nevezeti isknla- 
I’,.verek szerzetének egy tagját. Gyöngyössy M. 
Aurélját nagy kitüntetés érte a napokban. A kolozs- 

iiuluniarivegvetem felruházta öt a legmaga­
sabb tiulvmanv'iS képzettség jelével: a bölcsészeti 
doktori Címmel \ tamilt nil vér négy évig járt az 
.. evetemre > a történelemből s földrajzból lattan 
1.1..Iveiét szerzett. Doktorrá avatása alkalmával 
- nt Erzsébet életéről irt tanulmányt. 0 az első 
• maca nálunk, aki ezt a legfelsőbb tudományos 
k'pcStil elérte.

Fiúnevelő-intézet Vácon. A Szent József Eiúnevclo-
mté/et igazgatósága felvesz 1- Vili. osztályba járó 
romai katliolikus vallásit gimnáziumi tanulókat. 
Havi ellátási díj 50 korona. Az intézet kizárólag 
papi vezetés alatt .-,11. A növendékek a váci kegves- 
lamtoreinii főgimnáziumba iratnak be. Egyház- 
megyei tanítók gyermekei kedvezményben részesül- 
: ;... Palvazati liatarido július 15. Bővebb felvilágo­
sítást készséggé! nyújt az intézet igazgatósaga (Vác. 
Honvédsor 4. >z.).

Kitüntetett tanító. Göncz»l József ntélykúti-kis- 
vroivnni rom. kath. apátsági tanítót 47 évi szolgá­
lat után a király az arany érdemkereszttel tüntette 
k . Lzt a kitüntetést ünnepély keretében június 
!7-eti nviijtotta át a kitüntetettnek az vloszállási 
r-.m. kath. apátsági iskolában maga az iskolafenn­
tartó, inéit, es főt. dr. Békeffv Rémig zirci apát úr.

Az ünnepély elején szép, hazafias dalt énekeltek az 
iskolások. Azután a sárbogárdi ins/olgabíro úr nyúj- 
totta át az apát fiinak szép beszéd kíséretében az 
arany keresztet, hogy tűzze azt a kitüntetett mellére. 
Az apát úr íenkölt beszédben tűzte föl- Beszédje 
alatt egy szem sem maradt szárazon. Azután a ki­
tüntetett mondott hálás köszönetét. Az ünnepélyt 
szép ének zárta be. Az ünnepéh utalt ap.it in 
ebédre látta az arra hivatalosakat, ahol a házi­
gazda ismét felköszöniíiivel bilincselte le a jelen­
levőket s különösen az ünnepeltet és családját ma­
gasztalta.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETEI.
L. A. F. A kérdezett ügyben forduljon az illetékes 

kir. lanfelügveli'iséghvz. A segély és esaladi pótlék ki­
utalása hivatalból történik. Ha megilleti, kiutaljak min­
den külíin folyamodás nélkül. S. M. Közzétettük. 
Többeknek. A szerkesztőség kéziratok visszaküldésére 
nem vállalkozik. Ezt minden lap szokásszerüen követi. — 
H. M. A nvugdijintézetbe való felvételért a vallás- és 
kiizuktatásiigvi miniszterhez folyamodik. A kérvényt az 
iskolaszék efn'-'ikv küldi he hivatalból a kir. tanfeltigyelö- 
séghez 1o\ábbitás végett. Mellékletek: születési hizo- 
nyitvanv. oklevél (másolat), dijleve! es működési bizi - 
nyítvány. B. Gy. Kiszedve közlésre var. Köszönet.
L. M. Középfokú ViZgy jehöbb iskolákat vég:n hadiáruik 
és rokkantuk gvermekéi 400 illetve Soo kor. éri segélyt 
kapnak. I- segélyekért a joro tana re a ioispan utján a 
Hadi Uornhau BizoUfáglw: folyamodjanak.
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Fertőendrédi (Sopronul, up. Petőházai cukorgyár) 
tóm. kath. iskolánál megüresedett osztálytanítói állásra 
aug. l-ig pályázat hirdettetik. javadalmazása az iskolá­
ién n tartótól 800 korona megfelelő államsegéllyel, egy 
szoba a legszükségesebb bútorokkal és 180 kor. lak- 
bérpótlék, :/0 kor. kertilletmény. Kötelességei a «Rend­
szabályok» szerint, ezen kívül míg a kántortanítói állás 
betölthető nem lesz, a kántori teendőket is végzi, ezért 
kap havonkint 20 kor., körülbelül 300 kor. misepénzt és 
stólát. Az. állás szept. 1-én foglalandó el. Iskolaszék.

319 1—1

Kalocsai érseki megye.
Körtésen (Bácsm.) rom. kath. iskolához tanítónői állásra 

pályázat hirdettetik. Fizetés községtől 100 kor., természet­
nél! lakás vagy lakbér 240 kor. és kertilletmény, a többi 
államsegély, t artozik az ismétlő iskolát díjtalanul vezetni 
és a bajavidéki tanítóegyesület tagjává lenni. Tannyelv 
magyar, német. Pályázat lejár júl. 5-én. Állás szept. 1-én 
elfoglalandó, mely időtől jár a fizetés. Kérvények okmá­
nyokkal Esperesi Hivatal Oara 'Bácsm.) küldendők. 
Isksz. Elnök. 323 1—1

Nagyváradi latin szert egyházmegye.
A bucsatelepi róm. kath. elemi népiskola kántortaní­

tói állására pályázat hirdettetik. Javadalom: készpénz- 
fizetés a hitközségtől előleges havi részletekben évi 700 
korona és a szolgálati év szerinti fizetéskiegészítő állam­
segély, valamint kétszobás lakás, konyha, pince, fáskamra 
és kert. A megválasztott tartozik az ismétlőiskolások ok­
tatását is ellátni. Személyes megjelenés a kántoriak miatt 
szükséges, de külön nem díjaztatik. Kellően okmányolt 
kérvények Ambrus Tibor róm. kath. lelkész,^ iskolaszéki 
elnök címére Bucsatelepre (Békésm.) küldendők/«'/. 22-ig. 
Az állás aug. 15-én elfoglalandó. 311 1—1

Szeritetornyai (Békésm.) róm. kath. osztatlan iskolá­
hoz helyettest keresek. Díj: havi 100 kor., lakás. Férfi 
pályázó előnyben részesül ki kántori teendőkért havi 20— 
40 kor. mellékesre számíthat, okt. 1-től máj. 30-ig. Cim . 
Szentetornya, Plébánia helyben. 324 1 1

Nyitrai püspöki megye.
A nagysándorii (Trencsénm. vasúti állomás) római 

kath. iskolához helyettes tanerő kerestetik. Fizetése havi 
100 kor., lakás, fűtés. Pályázhatnak tanítók és tanítónők. 
Iskola széki elnök 275 2 3

Dombéi vei (Trencsénm.) róm. kath. kántortanítói ál­
lásra pályázat hirdettetik. J200 korona készpénzfizetés, 
átlag lOOO korona kántori mellékes; két szobás lakas, 
konyha, éléskamra, pince és melléképületek. Két hold 
szántóföld, hozzá kert és legelő. Tannyelv magyar, lot 
nvelv ismerete szükséges. Választás júl. 19-én délelőtt 
1Í órakor próbaének orgonáiddal. Személyes megjele­
nés nem díjaz tátik. Nők is pályázhatnak. Alom- kath. 
Iskolaszék. 302 2—2

Szepesi püspöki megye.
Vitanova hitközség (Árvában) II. tanítói állásra nő

vagy férfi oki. tanítót keres. Fizetése 1200 kor. fix ren­
des lakás, kerttel. Tót nyelv ismerete kötelező. Pályázati 
határidő júl. 20. Iskolaszék. - 1

Szlaniczai (Árvám.) róm. kath. kántoriamtól állomási a 
pályázat hirdettetik júl. hó 14-ére. 1 anítói fizetese . a 
községtől 1000 kor. államsegélyes kiegészítéssel. Kántori 
járandósága rozs, árpa és zabból 5 5 merő. Stolaris 
jövedelem kb. 100 korona, bucsuilletmeny 12 korona.
4 öl puhafa, szokásos házszentelés, két szobás lakas, 
konyha, pince, gazdasági épületek, kert, közös legeltetés 
2 drb szarvasmarha számára. Kellően felszerelt folya­
modványok számesztói plébániahivatalhoz küldendők^

Szombathelyi egyházmegye.
A vönöczki (Vasm.) róm. kath. - iskolaszék kántorta­

nítói állásra pályázatot hirdet osztatlan iskolához. Java­
dalma : két szobás lakás mellekepuletekkel. Nyolcz ka- 
tasztrális hold 1331 D-öl föld 188 korona értekben.

Karcgabona páronként 'T mérő rozs 112 kor. értékben. 
I.élekpénz és egyebekben 77 korona. Három öl kemény 
hasított tűzifa 00 korona értékben. Kongnia 102 kor. 
Többi államsegély. Kötelességei díjlevél szerint. Pályá­
zati kérvények a kemenesmihályfai plébániára külden­
dők be júl. 22-ig. Valásztás júl. 29-én délután 4 óra­
kor lesz a vönöczki iskolában. Állás szept. elsejcn fog­
lalandó el. 281 2—3

A kemenesmagasii (Vasm.) róm. kath. iskolaszék kán­
tortanítói állásra pályázatot hirdet osztatlan iskolához. 
Két szobás lakás mellékhelyiségekkel, V« hold konyha­
kerttel. 15’/2 hold föld 168 korona értékben. Karcga­
bona páronkint fél mérő rozs 160 korona értékben. Lé- 
lekpénz és egyebekben 20 korona. Három régi öl (9 m.) 
kemény tűzifa 40 korona értékben. Többi államsegély. 
Kötelességei díjlevél szerint. Rokkantak is pályázhatnak. 
Pályázati kérvények a kemenesmihályfai plébániára kül­
dendők be júl. 29-ig. Választás augusztus 5-én .dél­
után 4 órakor a kemenesmagasii iskolában lesz. Állás 
szeptember elsején foglalandó el. 280 2—3

A szentelek! róm. kath. iskolaszék a lemondás folytán 
megüresedett kántortanítói állásra pályázatot hirdet. Java­
dalmazása: háromszobás lakás, gazdasági épülettel és 
kerttel; a törvényes tanítói fizetés készpénzben, 32 kor. 
fapénz. 200 korona kántori fizetés és legalább 300 kor. 
stóla. Az iskola hat tanerős. Német, továbbá horvát nyelv­
tudása szükséges. Amennyiben azonban a megválasztott 
horvátul nem tudna, köteles a meghatározott istentiszte­
leteket horvátul elvégezni. Kötelessége a Rendszabályok 
értelmében. Kérvények az iskolaszéki elnök címére ké­
retnek Szentelekre (Vasm.) Választás júl. 22-én lesz. Sze­
mélyes megjelenés kívánatos. Állás azonnal elfoglalandó.

3 286 2—2 
A rábaszenttamási róm. kath. iskolaszék egy rendes 

osztálytanítói állásra pályázatot hirdet. Csak nőtlen férfi 
tanítók és a kántoriakban jártas jó hangú tanítónők pá­
lyázhatnak. Fizetése egy bútorozott szoba fűtéssel cs 
takarítással. Készpénzben a rendes fizetés, mibői óoü 
koronát az iskolafentartótól, a többit államsegélyből kapja. 
Azonkívül lakbérkárpótlás 150 kor. és 20 kor. kertillet­
mény. Kötelessége a háború tartalma alatt az összes 
kántori teendőket még az iskolai nagy szünidő alatt is 
pontosan elvégezni, ezért különösen kap _ még 300 ko­
ronát és élvezni fogja az összes stólát. Kötelessége lesz 
a háború után a kántoriakban díjtalanul segédkezni, 
eoyéb kötelessége díj levél szerint. Személyes megjelenés 
férfiaktól nem kívántatik meg, de a nőkre nézve előnyös. 
Azonban utazási költségek nem téríttetnek meg. Válasz­
tás július S-án délután litánia után. Az állás azonnal 
elfoglalandó. Kérvények a róm. kath. plébánia hivatal­
hoz Rábaszenttamás (Vasm.) ti. p. Rábamolnári külden­
dők. Rigó Zsigmond apát-pléb. isksz. elnök. 282 2—2 

A szentgyörgyvölgyi (Zalam.) róm. kath. iskolaszék 
kántoriamtól állásra pályázatot hirdet. Javadalom : 101 i 
kát. hold szántó, 1 kát. hold rét, 7 mérő rozs, 244 kor. 
készpénz, stóla és lélekpénz circa 164 kor., tandíj pótló 
államsegély 511 korona. Kétszobás lakás mellékhely íse- 
gekkel A földek bérbe vannak adva. Adót fele részben 
a bérlők fizetik, felét a javadalmas. Kötelesség! díjlevel 
szerinti. Választás júl. 8-án. Az állás elfoglalható azon­
nal. Iskolaszék. , 309 1 — 1

A vasfarkasfalvai róm. kath. kántoriamtól allasra 
aug. hó 15-ig pályázat hirdettetik. Jövedelem : 4_ hold 
907 □ föld, 4 öl puhafa, 10 mérő búza, 12 merő rozs, 
130 marok len, 130 tojás, 35 fej káposzta, 2V< , merő 
zab, 11/2 mérő hajdina, körülbelül 400 kor. készpénz es 
évi 140 kor. stóla; természetbeni modern lakás és meg­
felelő államsegély. Kötelessége: az V VI. osztály taní­
tása és kántori teendők végzése. Tannyelv: magyar-ne­
met. Iskolaszék. „?!7 1—_*■

Az óbéri róm. kath. iskolaszék az 1918. évi április 
hó 10-ig szabadságolt beteg osztálytanítónő helyettesite- 
sére pályázatot hirdet. Javadalmazása egyszobás lakáson 
kívül havi 100 kor. Pályázhatnak férfi és notamtók. Fel­
szerelt kérvények júl. hó 15-ig zz óbéri róm. kath. iskola­
szék elnökségéhez, u. p. Szentelek, (Vasm.) in (ezen dók. 
Wentzl Ottó pléb. isksz. elnök.
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u .x'H'.ic,: újhegyi kámortanitői 
/..un hirdetv.r'-.. javadalma: - szobás Jak.L. 
v.i, •••;: c. gazdasági épületek. Alapfizetés 
Xi-osegéh ' ej kor. /'sellérpénz 30 kor., stó- 
_';i; .7- 4 hold szánté föld megmunkálva,
megmunkálva, ha a tanító nem akar gaz- 
{./xcy bérbe vesz. a birtokot. 15 hold legelő 
i :a hazaszállítva. 15 merő búza, 18 mérő 

u ; trau.lóság legnagyobb része természet- 
■ar.uvelv ntagvar, istentisztelet nyelve 

$t: ha tát idő 10. Posta: Pusztaszent- 
XI ússzék. Kuntárjózsefpléh. 304 1 — 1
Váci egyházmegye.

i uh : kecskeméti rom. kath. főkántorsegédi 
i t he Havi fizetése 150 korona és la-

• s;u • tvan segéd ajánlkozzék, ki jó hangú és az 
. - au - teendőkben jártas. Az állás azonnal elfog- 

ú eveiben n ved ne::. 279 2—2
la-zkaraier/i község róni. kath. iskolaszéke egy bél­
ién- ■ terhi-, ti elemi népiskolai tanítói állasra az 

XV; t. c. alapján biztosított javadalmazással 
•alváza • hirdet. Ha a belterületi állás külterületi taní- 

: hu .... : ■ . akkor még egy külterületi állásra is 
X „vén hirdetmény. Okleveles férfi- és nőtanítók kel- 

: a Xver X kérvényeiket :. évi júl. 30-ig Kása József 
■Xu hk.i'taszéki elnökhöz adják be. 310 1—2

Veszprémi egyházmegye.
A márkái : ,stíl. -■táky tanítói állásra júl. 22-re

akuuv;: - ciietik. 1 örvényes fizetés, új lakás és 20 kor.
u , KXXXesUcei díj tevéi szerint. Tannyelv rua-
. ■ --.er: nsztcle: nyelve német. Az állás szeptember 

. vi XX halandó. Nők ;< pályázhatnak, de férfiak előny­
ei: részes:: mX-t. Kérvényt k r k m. kath. plébánia hivatal 

■ ’.árki , rvsta tlerend (Veszprémül ) küldendők. Vasúti 
alli 'helyben. 313 1-1

Fatlari i ú.a'.am.! róni. kath. iskolaszék kántortanítói 
Xiásr. pályázat»: hirdet, javadalma: 2 szoba, konyha­
iamra, faház : 7 kh. 5X9 sJ-51 kitűnő szántó. 2 kh. Slb 

k'vilX - é: : 2 kh. háromszori megszántása, legel­
tetés: . ig'relvt-.í 2 ki r 3 szekér széna, borkollektavált- 
sig 60 kor. ismétlő iskoláért 16 kor., készpénz 33.60 

ír r-.-téskiegészítés S2 46 kor., stóla 4 kor.: 3 öl 
- . -7 ifi vz és összevágva, lélekgabona átlag 6 mm.
. : féiv-pénz átlag 12 kor., kertmegváltás 20 korona,

liinsegéfy 2 1 korona kezdőfizetéshez. Kötelelességei 
d Hévé szerint rz r főt maga űzeti. Csak a hiteles ok- 

ir.yokkaí te . esen fölszerelt pályázatok vétetnek figye- 
ueivfö -XX 20-ig a rím. kath plébánia hivatal- 

Nj.gvk.ip I naf: «Zaiam) küldendők. Utazási vagy 
u . I.;.-.-. k-ökség nem téríttetik meg. Az. állástszept.

im ei keli foglaSm. Nők is pályázhatnak. 313 1—1

i ielyettes v. segédkántornak ajánlkozik a nyári hóna­
pi k-s Ai'v.'Ur Gyula tanító. Ózd, (Borsodra.) 310 1 — 1

Sorozás- Szuronyroham.
2 felvoná-i :.n és szinpadieiáüítasi tanács. Még nem­
zetiségi '■ -áfuen i: pár nap alatt betanítható és rop­
pan t érdekes. ! 15 fillérért portómén lesen küldi: 
li Jenő néptanító Ah :rgyulai. Jövedelem harii- 

. árváinké • un

xzaz I rb ismer: nép-ének hatásos orgonakiséretíe!
2-U hedenv: hangnemek szerint rendezve3 K. 

arsis: i:z nnn-pi prelúdium 1.20 Kj. — Tíz szerző,
;:z .Mama-éneke ;rgonára 1.20 K. .. Tíz drb rekviemhez
v 1 iu erő- es utójáét 1.20 K. —Hatásos orgonadarabok 

;b szerzőtől 1.20 K. — . upper: nneni utójáték (lte 
m.rsa est teiett) - Kínig Péter: Hat modern orgona­
darab. — Bodor: A ve Mária (alt solo) org. kísérettel. — 
Mégenhofd : kér-uXanuf latin mise orgonára á 50 fillér. 
Megrendelhetők: 1.USPAV ktanítónál Eger. 294 2 2

Uj kiadásban megjelent a

SZENT RÓZSAFÜZÉREK
KÖNYVE,

azaz 50 különféle szent rózsa füzér elmon­
dására vezérlő útmutatások a jámbor kér. 

kath. Ili vők használatára.

Keménytáblás kötésben, vörös 
metszéssel, sok képpel díszítve

3 korona 60 fillér.
Tömeges rendelésnél 211 engedményt nyújtunk.

RÓZSA KÁLMÁN ÉS NEJE
könyvkiadó és könyvnyomda r. ti 
Budapest, Vili., Szentkirályi-u. 30.

HEGEDŰK.
Különböző csoportokban: Straduari, Rug­
ged, Maggini, Ouarneri. Amati, Bergonci, 
Grancino, Pandolfi. Balestrieri, Gagliano, 
Gobbetti, Guadagnini, Storioni, Testőri, 
Steiner, Thier mesterek titán kivitel sze­
rint teljes felszerelésekkel és pedig: Vonó. 
Alltartó.Hangtompító Hangolósip.Gyanta. 
Hurokhuzatok 3 11, 2 A, 2 D, 1 0.
Nyereg es tok. Hegedű formában I. cso­

port 20 kor., II. csop. 28., III. csop. 30., IV. csop. 36., 
V. csop. 40., VI. csop. 44.. VII. csop 50., Vili. csop. 56., 
IX. csop. 60., X. csop. 70., XI. csop. 80., XII. csop. 90. 
Legfinomabb kivitelben 100 kor.-tól feljebb szállítja

STOWASSER

vonós és fúvós hangszerekben.

BUDAPEST II., Lánchid-u. 5.
Ajánlja továbbá az általánosan elismert elsőrendű 

legeire-ebb harinonium-gyártttiányokat.
Árjegyzék bármely hangszerről ingyen küldetik.

Legrégibb cég. Alapíttatott 1770.
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A Szent-István-Társulatnak az Országos Katholikus Tanügyi Tanács
által elfogadott

HIVATALOS KIRALYKÉPEI,
a many. lUr. Honvédelmi Minisztérium Hadsegélyező Hivatalának

özvegyeket és árvákat gyámolító alapja javára. 

Kaphatók a Szent-István-Távsulat könyvkiarióhivalaláhaii,
Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28-30.

Baseli Árpád festménye Őfelségét teljes alakban, a 
Szent István-reiul ovnátusáhan ábrázolja. Őfelsége a király 
különösen kedves gondoláinak találta, hogy a művész a hal­
lévben megfestette a budai várat a Lánehiddal. amelyen a 
felséges pár bevonulását tartotta.

K színes fenynvomatú kép, mely Olelsége aiáiiasanak 
fakszimilijével van ellátva, iskolák, ijyulestermek, liiva- 

ül TlfeaagajmaiS tolok részére kiválóan alkalmas.

ZSfcM&jí' »jf A kéj) nagvsága t III a leltet' keret (margó) s/e-
Iessége 2.*» 20 vili., tehát a miilaj) teljes
b‘ti 8 korona. .*> cm. széles arany- vagy tolgvlakvielhvn

^wÉÍÍBÍy -* IMÉQ fi~* korona.

Baseli Árpád festményének ezen művészi loke- 
letcsségü reprodukciója Szent-lstván l'ársulat 

1. számú kép. kiadványa.

A befolyó összes tiszta jövedelmet a Hadsegélyező Hivatal özvegy- es 
árva-alapja javára fordítja a Szent-1stráin-Társalai.

IV. Károly király Őfelsége arcképe, koronázási or 
indusban, a koronával a fején. Népies, oleso kiadas, mely nyo­
mású kivitelben. Őfelsége aláírásának fakszimilijével. A kép nagy­
sága -id öli cm., a fehér keret (margó) szélessége lógd ént,, lehat 
a miilap teljes nagysága fű 70 cm. Ára <» kor., ö cm. */.*'• le-, 
tőigyíakeretlien 35 korona.

E«vanez rézfénvnvomal (kézi nyomási kiadásban. Olelsege 
;tláírásának fakszimilijével A kép nagysága iű ölt em. a feliéi 
keret (margó) 20 ISO cm., tehát a nmlap teljes uagvv llu Ni, em.
Ara 20 korona, S em. széles lolijylakerethen NO korona.

i. számú KVj).

1 kép jövedelme a Hadseyélyezö ti iratai <>■ 
vegy- és árva-alapját gyarapítja.
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/is,-I kiral\ tn‘ < >{vlsci|c arckép«“, koronázási ruhában.
, , : \cpics. olcsó ki; ul ás. mélynyomáséi kivitel- 

, I Vmh- iláirasáiuik fakszimilijévvl. \ kép nagv-
; in irhi'i keret (marból szelessege lo 7(1 cm., lehal

u-,."iő 70 cm. Ara (í kor., öl cm. széles 
>ii] >i f-'tlv ivi Im'ü '.Vő korona.

■ r -icsiviivumal (kézi nyomás) kiadásban. Őfelsége 
iNiinak l'akszimilijévcl A kép nagysága Ml •>() cm., 

- I , margiA szélessége 20 30 cm., tehát a, iniilap teljes
I Vra 2<> korona. S cm. széles lölijy-

i aki a el lom SO korona.

1 /, < /. jön <l<hue a Hadsef/élt/ező Mentül öz- 
nr///- r.s árni-ala pjfáf illeti. 3. szánni kép

MKO f!KNJ>KLO- L KJ EL.

Szntf-Isfnm-lYu'snlat ko ” ' *' ’

Budapest,
Vili., Szenthu-álíji-iiiia 2S—.>0.

1 hnlsogélyezó Hi vii tat özvegy- és arva-alapjn javára az itt felsorolt király képeket:ima mcgrendcleni - a

]. -/. kép. IV. Károly király színes lény nyomatú képe. Ára <S korona. 
Vgyanaz. arany- vagy tölgyfakeretben. Ára 15 korona.
2. ■»/. kép. IV. Károly király mély nyomású kepe. Ára (i korona. 
Vgyanaz, tölgyfakerelben. Ara 35 korona.
I gyaiiaz, rézfénynyomat (kézi nyomás). Ára 20 korona.
1. gvauaz, tölgyíakeretben. Ara 8(i korona.

N/. kép. Zita királyné mélyuyoinású kepe. Ára ti korona.
Vgyanaz, tölgyfakerelben. Ára 35 korona.
I gyanaz. ivzívnynvomat (kézi nyomás). Ára 20 korona.
1 g_\ au az. tölgyíakeretben. Ára 8(1 körömi.

Összeg

A :a iidvlvs összegét. koronát, aj egy id ej illeg kiildom ; h * 1 kérem ntánvmvemn.

Vra rs tlllri* l’nnlos run

I,M U ezen megrendelő lewlel pontosan kiír,live hozzánk juttatni. A megküldendő képek
k' '......... .. "s "íejijclobn, hvgx t.a.iy példányban kívánja. A esoimmotásert és t,érmen-

h sih st rl ji.ro h-nvlvmvN k ia<ia<ain kai v . , , . , W . oermeil
1 ’ ,. ‘ 11' * n>/u k. A fenti keret a rak az anvaenrak (keret üveg)cnu-lkeilese következtében csak július hó 1-ig érvényesek. " 8;

Stephaneum.nyomda r. t. Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28«.


